

INSTRUKTÁŽ A PROVOZNĚ BEZPEČNOSTNÍ ZÁVAZNÉ POKYNY
K ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI OCHRANY ZDRAVÍ PŘI PRÁCI A
POŽÁRNÍ OCHRANY PRO NÁJEMCE OBJEKTU HDK

<p>Název a místo pronajímatele: Hudební divadlo Karlín, Křížíkova 10, Praha 8 – Karlín dále jen HDK</p>
<p>Nájemce: Název a sídlo organizace:</p> <p>Odpovědná osoba pro pronájem na akci:</p>

Tato instruktaž je určena pro vedoucí pracovníky, kteří ručí svým podpisem za to, že všichni jeho zaměstnanci, kteří se s vědomím nájemce zdržují v pronajatých prostorech vč. subdodavatelů, budou seznámeni s touto instruktaží a tyto pokyny budou dodržovat.

Povinnosti nájemce:

1. Seznámit se se stavem technického zařízení, pohybem osob po objektu, dodržováním bezpečnostních předpisů a protipožárních opatření, včetně způsobu přivolání první pomoci při požárech, haváriích a úrazech na pracovišti.
2. Součástí poučení je seznámení s požárním řádem pronajímatele vč. únikových nouzových východů a rozmístění hlavních elektrických vypínačů. Viz příloha č. 1
3. Vybavit nově vzniklé pracoviště prostředky požární ochrany, pokud již není tento prostor takto vybaven. Seznámit své zaměstnance s možnými riziky na stávajících technických zařízeních divadla (propady, tahové zařízení apod.) viz. příloha č. 2 a naopak zaměstnanci nájemce seznámí eventuelní zaměstnance ze strany divadla, kteří se podílejí svou činností na průběhu akce nájemce, s možnými riziky na vneseném technickém zařízení, které svými technickými parametry odpovídají platným ČSN včetně povinných revizí.
4. Nájemce je povinen svou organizovanou činnost zabezpečit tak, aby při této akci byli zároveň chráněni i zaměstnanci pronajímatele, a to dodržováním bezpečnostních zásad zejména při transportu, zvedání a nakládání břemen včetně obsluhy vyhrazených technických zařízení.
5. Při vzniku pracovního úrazu je povinnost tuto skutečnost ihned hlásit pronajímateli.
6. Eventuelní svářečské práce smí nájemce provádět pouze se souhlasem pronajímatele objektu.
7. Pyrotechnické efekty a práce s otevřeným ohněm v prostoru objektu je nájemce povinen předem konzultovat s požárním technikem divadla, který vydá závazné rozhodnutí a povolení k těmto záměrům.

8. Dodržovat výstražná a bezpečnostní značení zvláště při práci ve výškách a nad volnou hloubkou, kde je zakázáno prodlévat delší dobu než je bezpodmínečně nutné. Zaměstnanci nájemce nesmí zasahovat do konstrukcí technického zařízení a odstraňovat svévolně jakékoliv bezpečnostní kryty, nebo se zdržovat v místech, které nejsou součástí pronájmu.
9. Nájemce se zavazuje, že je odborně způsobilý pro vykonávanou práci, která je předmětem pronájmu a je samozřejmostí, že je nájemce rádně pojištěn za účelem pronájmu svého zařízení a ručí pojištěním u svých zaměstnanců a případných dodavatelů nájemce.
10. Nájemce byl upozorněn na povinnosti, které se na něj vztahují v souvislosti s dodržováním všeobecně závazných právních a jiných předpisů v oblasti životního prostředí a nakládání s odpady.
Pokud není stanoveno jinak, nájemce na své náklady zajistí likvidaci všech odpadů, které vznikly jeho činností v pronajatém objektu.

Vedoucí pronájmu objektu HDK
Jan Křehla (tel. 730195 539)

Osoba odpovědná za plnění povinností na úseku požární ochrany objektu HDK

Vedoucí jevištního provozu HDK
Daniel Šrámek (tel. 731 415 883)

Osoba odpovědná za plnění povinností na úseku bezpečnosti a ochrany zdraví při práci:
Zuzana MOJDLOVÁ – OZO v BOZP (tel. 732 224 505)

Ohlašovna požárů (vrátnice-recepce, tel. 221 868 111)
Velín – havárie (tel. 221 868 853)

Odpovědný pracovník určený nájemcem stvrzuje svým podpisem, že byl srozumitelně seznámen a informován.

V Praze dne:

.....
za pronajímatele
HDK

.....
za nájemce objektu HDK

Pracovní rizika a opatření k jejich odstranění

Riziko	Opatření k odstranění rizika
Neodborná, nedbalá obsluha zařízení	<p>Zajistit, aby obsluhu zařízení prováděli jen k tomu určení zaměstnanci.</p> <p>Zajistit, aby obsluha zařízení před zahájením práce provedla v předepsaném rozsahu každodenní kontrolu zařízení.</p> <p>Zákaz samostatné manipulace s výtahem v zavážecím tunelu, s elektrickými vraty a roletami, s točnou a stahovou stěnou.</p>
Elektrický proud	<p>Nepřipustit, aby elektrické zařízení obsluhoval pracovník bez elektrotechnické kvalifikace.</p> <p>Elektrickou instalaci a elektrické zařízení průběžně kontrolovat a udržovat je v bezpečném stavu.</p> <p>Zajistit včasné provádění předepsaných kontrol a revizí elektrické instalace a zařízení.</p> <p>Pohyblivé a poddajné přívody elektrického proudu klást tak, aby nemohlo dojít k jejich poškození.</p> <p>Konzultovat případné napojení elektrického zařízení na stávající elektroinstalaci s vedoucím provozu nájemce.</p> <p>Po ukončení práce nebo před opuštěním pracoviště odpojit zařízení od přívodu elektrické energie.</p>
Vznik požáru	<p>Důsledně dodržovat zákaz kouření a zacházení s otevřeným ohněm.</p> <p>Prostory divadla vybavit předepsaným množstvím hasicích přístrojů.</p> <p>Náplně hasicích přístrojů vyměňovat včas, v e stanovených termínech.</p> <p>Vodní hydranty udržovat neustále v provozuschopném stavu.</p> <p>Dbát na snadnou přístupnost k hasicím přístrojům a vodním hydrantům, tyto nezastavovat materiálem, musí být neustále volné..</p> <p>Dbát na to, aby únikové cesty byly řádně označené, neustále volné a aby nouzové východy nebyly uzamčené.</p>
Nepořádek na pracovišti	<p>Po provedených změnách scény, po zkouškách a po představeních provést úklid jeviště a zákulisí.</p> <p>V případě rozlité kapaliny na podlahu, tuto bezodkladně vytřít.</p> <p>Udržovat pořádek na všech vnitřních komunikacích divadla.</p> <p>Dbát na to, aby všechny podlahy byly rovné, pevné a všechny otvory a prohlubně v nich, aby byly řádně zakryty.</p>

Dodržovat pořádek na pochůzných komunikacích HDK a tyto nezastavovat materiálem

Pády s výše a do hloubky

V rámci předepsané každodenní kontroly zařízení provést kontrolu zajištění prohlubní a ochranných zařízení proti pádu s výše nebo do hloubky.

Uzavírací mechanismus ovládání propadliště musí být, s výjimkou jeho využití, uzamčen. Otevírání a uzamykání tohoto zařízení může provádět pouze tím pověřený pracovník.

Upozornit účinkující na zvýšenou opatrnost na jevišti v případě otevřeného prostoru orchestřiště

Provádět kontroly žebříků před jejich použitím.

Nepoužívat opěrné žebříky jejichž štěříny nejsou na koncích opatřeny protiskluzovým povrchem.

Nepoužívat dvojité žebříky, které nejsou opatřeny zajišťovacími řetízky, táhly a kováním.

Nepoužívat žebříky s nejednotnou vzdáleností příčlí od sebe, max. 0,33 m, nebo žebříky s nabitými příčlemi.

Na žebříku nepracovat nad sebou.

Na žebříku nepracovat s elektrickým ručním náradím bez použití předepsaných osobních ochranných pracovních prostředků.

Neopírat žebřík o nestabilní konstrukce.

Při výstupu na žebřík nedržet v ruce materiál ani náradí.

Pád břemena

Dbát na bezpečné ukotvení kulis k podlaze.

Zavěšené části zavěšovat pouze na k tomu určené prostředky.

Na osvětlovací rampu neukládat žádné předměty.

Pohyblivé nebo jinak nebezpečné části zařízení

Neodstraňovat žádná ochranná zařízení.

Dodržovat instrukce návodů k používání zařízení od jeho výrobce.

Špatná viditelnost

Dbát na dostatečné osvětlení pracovišť.

Dbát na zvýšenou opatrnost na komunikacích, které jsou z důvodu provozu jeviště slabě osvětlené.

Zaměstnanci podnájemce mají zakázáno vstupovat do míst, která nejsou místem jejich pracovní činnosti, používat zařízení Hudebního divadla, provádět manipulaci s veškerým zařízením, které je majetkem Hudebního divadla a na toto nemají školení, případně není smluvně mezi stranami ujednáno jiným způsobem.

POŽÁRNÍ ŘÁD

pro celou budovu HDK

I. Charakteristika činnosti

V objektu Hudebního divadla jsou vykonávány činnosti ve velmi široké škále od např. provozu krejčovské dílny, kostymérny, rekvizitárny, vlásenkárny, maskérny, zkoušení představení, vlastní představení, manipulace a používání lehce zápalných látek, používání pyrotechnických a jiných efektů a shromažďování značného počtu osob (až 1800 osob).

II. Zdroje požárního nebezpečí

Používání vařičů, přenosných topidel a jiných tepelných spotřebičů. Elektrické zkraty, pyrotechnické a ohňové efekty, používání neschválených elektrických spotřebičů a nedbalost, nebo úmysl.

III. Požární prevence

Obsluha jednotlivých zařízení musí být seznámena s ČSN 06 1008 - elektrické spotřebiče (jejich užívání a ochrana před vznikem požáru). Z hlediska **požární ochrany je:**

V jednotlivých požárních úsecích se každý musí řídit Požárními řády jednotlivých požárních úseků!

- nutno dodržovat pokyny bezpečnostních požárních tabulek umístěných na vstupních dveřích místností jako jsou Zákaz kouření a vstupu s otevřeným ohněm;
- nutno dbát pokynů výrobce tepelných spotřebičů;
- nutno dodržovat bezpečné vzdálenosti hořlavých látek a povrchů od tepelných a světelných spotřebičů stanovených výrobcem;
- zákaz odstraňování výstražných tabulek;
- zákaz odstraňování ochranných zástěn, izolačních a ochranných podložek u tepelných spotřebičů;
- nutno používat schválené tepelné spotřebiče;
- nutno po skončení pracovní doby vypnout všechny tep. spotřebiče a jiná zařízení, pokud vyžadují stálý dozor;
- **nutno udržovat únikové cesty volné, při použití kabelových rozvodů v pochozích cestách zajistit jejich překrytí k zamezení jejich poškození, nebo k zamezení vzniku úrazu;**
- **požárně bezpečnostní zařízení, ovládací prvky a ruční hasicí přístroje musí být přístupné;**
- **hlavní uzávěry energií musí být přístupné;**
- **manipulaci s otevřeným ohněm, pyrotechnikou a jinými efekty provádět pouze po schválení osobou odborně způsobilou a následně vedením HDK, předem nahlásit použití vlastních kouřových a mlhových přístrojů (schválení musí proběhnout minimálně 10 dní před zahájením akce);**
- **kouření povoleno pouze ve vyhrazených prostorech (divadelní klub, venkovní prostor před personálním vchodem);**
- nutno dodržovat bezpečnostní předpisy při svařování a obrábění kovů.

IV. Požární zásah

Při vzniku požáru je nutno učinit vše, aby se požár nerozšířil do jiných prostor a všemožně přispět k jeho likvidaci. Musí být především odstraněny nádoby s hořlavinami z ohrožených prostorů. K uhašení vznikajícího požáru lze použít RHP práškové nebo s náplní CO₂ umístěných na jednotlivých podlažích jejich rozmístění je patrné z evakuačního plánu. Požár je třeba ihned nahlásit zaměstnanci zajišťujícímu PO nebo ostraze HDK. Při požáru většího rozsahu postupovat dle PPS a následného článku.

V. Postup při vzniku požáru

Požár je nutno ohlásit na místní ohlašovnu požárů (vrátnice)
hasičský záchranný sbor
zaměstnanec zajišťující PO

míst. tel. 853; 349
stát. tel. 150
mob. 733754609

Požární hlídka:

Velitel hlídky: člen SDH Praha 4 – Nusle I.
Člen hlídky: člen SDH Praha 4 – Nusle I.
člen SDH Praha 4 – Nusle I.
člen SDH Praha 4 – Nusle I.
zaměstnanec HDK

V Praze dne: 5. 12. 2010

Zpracoval: Milan NOVÁK
č. osvědčení Z - 558/98


Schválil: Jiří BLAŽEK
Technický ředitel HDK.